### |美编:赵菲|责校:吴琼

# 当心这些高发传染病来袭!

当前正值中小学开学季,新学期孩子因作息时间调整、学习任务增加,加上秋季温差变大,集体生活中人与人的接触密切,常常容易发生传染病疫情。哪些高发传染病需警惕?爸爸妈妈请看过来!

#### 秋季腹泻

秋季是腹泻高发季节,其中80%以上是由诺如、轮状病毒感染所致,学校中常见诺如病毒感染引发聚集性疫情,症状以腹泻、呕吐为主。

#### 如何预防?

针对该类疾病的预防需加强饮食卫生,注意个人卫生,定期对餐具进行消毒, 食品加工过程要注意生熟分开、食物及时低温妥善保存。

#### 手足口病

秋季是手足口病发病高峰,容易发生 聚集性疫情。一般多发生于儿童,一般症 状较轻,临床表现主要是发热,在手、足和 口腔周围会出现水疱,极少数患者可出现 并发症。

#### 如何预防?

手足口病的预防措施包括,尽量避免孩子与其他有发热、出疹症状的儿童接触,做好居家卫生清洁工作,孩子居住的房间要经常通风换气。孩子的膳食营养要合理搭配,保证充足的休息,增强自身免疫力

#### 登革热

登革热是由登革病毒引起,经蚊虫叮咬吸血传播的一种以发热、皮疹、局部或全身疼痛等为主要症状的急性传染病。

#### 如何预防?

学校、家庭应加强清洁工作,保持环境整洁,清除积水,消除蚊虫滋生场所。

#### 流感

流感可通过飞沫传播,传染性很强。除发热、咳嗽、咽喉痛、畏寒等外,多伴头痛、全身肌肉关节酸痛、极度乏力等。多数人可以自愈,但少数重症病例可因呼吸衰竭或多脏器衰竭死亡。

#### 如何预防?

校园里教室应经常开窗通风,保持空气流通,咳嗽、打喷嚏时应使用纸巾捂住口鼻,避免飞沫传播,经常洗手。如出现发热、咳嗽、咽痛等表现应戴上口罩、及时就医,减少接触他人,尽量居家休息,同时及时接种流感疫苗。

#### 红眼病

秋季是急性出血性结膜炎流行期。该

病通过接触感染,通常有1至3天的潜伏期,在儿童身上很常见。如果感染了,会出现眼红、烧灼感、异物感、流泪、怕光、眼睑水肿等症状,严重的会发热。

#### 如何预防?

学校要注意环境卫生,强化晨检制度,发现眼红、出疹患者,应及早就医。除此之外,应告知学生们不要用手揉眼睛,经常洗手、更换枕套,不共用毛巾、浴巾、枕套等贴身物品。

#### 呼吸道疾病

秋季天气冷暖多变,昼夜温差加大, 天气干燥,都会导致呼吸道抵抗力下降, 少儿因免疫力较低,尤为易感。传染源来 自病人和病原携带者,病原体主要通过空 气传播。

#### 如何预防?

用流动的清水并使用香皂洗净双手;多喝水,饮食合理,多吃蔬菜水果;咳嗽、打喷嚏时捂住口鼻,或带口罩出门;流行季节前可进行相应的预防接种,如流感、水痘、麻疹、流行性腮腺炎等疫苗能有效预防呼吸道传染病。

/新华社

# SIM卡漏洞或致10亿人遭监听

英媒称,研究人员说,手机SIM卡存在的一个缺陷致使10亿多部手机面临遭受黑客袭击的风险。

据报道,这个缺陷影响所有大型制造商生产的手机。全球范围内,一个监听手机用户的企业至少在两年时间里一直在利用这个缺陷。该企业的名字未被提及。

报道称,通过发送一条接收者看不见的短信,这个"SIM劫匪"能遥控手机并获

取数据

这种袭击似乎类似于以色列NSO集团开发的技术手段,后者能让其客户——诸如政府——利用一些应用程序中的缺陷对手机进行窥探。

报道称,发现这个SIM缺陷的企业是 爱尔兰适应移动安全公司,但它没有透露 一直利用该缺陷的监听企业的名字。适应 移动安全公司说:"我们相信,一家同政府 合作以监听个人的私营企业开发了利用 这一漏洞的手段……我们可以相当肯定 地说,该公司是一家大型专业监听企业, 它在信号传输和手机领域有着尖端能 力。"

报道称,这个缺陷存在于"相当老旧"的软件中,并且只存在于一些SIM卡中。但总的来说,有10亿多人在使用存在该缺陷的手机。 /新华社

### 科学家研发出 可调节人工晶状体

可矫正老花眼

西媒称,随着年龄的增长, 人眼的晶状体会硬化,导致变 焦能力降低,这种情况被称为 "老花眼"。矫正老花眼的最终 解决方案是用能够模仿晶状体 功能的镜片取代晶状体。

据报道,西班牙国家研究 委员会的科学家在研究员苏珊娜·马科斯的领导下研发出一种可调节人工晶状体,它可以 在看远处和近处的物体时改变 形状以便聚焦。这项成果的相 关研究结果发表在美国《光学》 杂志上。

马科斯表示,这种新型人工晶状体由两个元件组成:一个用于矫正远视力的屈光元件和一个负责改变人工晶状体形状以聚焦的可变形元件。

该人工晶状体的设计经过 了使用有限元模型进行的计算 测试,制造出的样品经过了实 验评估,人工晶状体内的几何 变化也已通过光学相干层析成 像技术得到了测定。

西班牙国家研究委员会研究员安德烈斯·德拉奥斯表示,该人工晶状体可以复制眼睛晶状体的行为。他说,尽管以前出现过可调节人工晶状体,但它们没有显示出有效的机能变化,这可能是因为其设计不符合眼睛晶状体的天然机制,或是因为受到晶状体囊袋的大小或完整性的影响。德拉奥斯最后说:"我们的人工晶状体实现了有效的机能变化。"

/新华社

### 毕业生看过来!

## 800场现场招聘会虚位以待

记者19日从人力资源社会保障部了解到,人力资源社会保障部当日启动第七届大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动,各地将举办不少于800场现场招聘会

据人力资源社会保障部有关负责人介绍,本次活动吸引了全国31个省市区及新疆生产建设兵团共275个地级以上公共就业人才服务机构参加,整合了全国公共就业人才服务机构资源,依托高校毕业生精准招聘平台,为高校毕业生

求职择业和用人单位招聘人才提供精准 就业服务,活动将持续到11月25日。

这位负责人表示,本次活动主要开展四项服务:一是举办网络招聘大会,依托中国国家人才网高校毕业生精准招聘平台,为用人单位和求职毕业生提供精准化对接服务;二是在部分高校比较集中或专业人才特色明显的城市举办综合性及行业性跨区域巡回招聘会;三是各参会省份在当地举办频次密集的现场招聘会;四是配套开展多种形式的政策宣

传、就业创业指导、就业手续办理等服务 活动。

活动期间,还将在河南、昆明、西藏、潍坊、沈阳、吉林、重庆、秦皇岛、合肥、西安、长沙、甘肃、江苏、银川等19个站点举办51场综合性及行业性跨区域巡回招聘会,有色金属工业人才中心将在13所高校举办系列校园巡回招聘活动。

同时,9月19日、25日和11月1日将 分别在四川甘孜州、西藏林芝市和青海 西宁市举办高校毕业生专场招聘会,动 员部分就近就地的中央企业和符合当地 毕业生求职意向地的部分外省市用人单 位,遴选有针对性的岗位参会招聘,同时 开展就业创业指导活动。

活动期间,高校毕业生和用人单位可登录中国国家人才网(www.newjobs.com.cn)高校毕业生精准招聘平台,或关注"高校毕业生精准招聘服务"微信公众号,免费进行职业能力测评和建立职位胜任力模型,自动获取系统匹配和推荐的岗位。

# 数字黑科技亮相2019中国数交会



一键报警的智能垃圾分类回收箱、制冷保鲜的生鲜蔬果自提柜、比手掌还小的方块游戏手柄·····19日,在大连开

幕的 2019 年中国国际数字和软件服务交易会上,近千家参展企业的一批数字 黑科技产品纷纷亮相,展示了我国数字 技术和实体经济融合的发展趋势。

随着我国垃圾分类的逐步实施,智能垃圾分类回收箱"现身"大街小巷。然而既能回收垃圾又能灭火报警的垃圾箱你可曾见过?在展会现场,一款色彩鲜艳且自带"SOS"应急报警按钮的智能垃圾分类回收箱引人关注。

"通过大数据和互联网,智能垃圾箱的软件系统和公司自有的公共安全管理平台相连,因此这款智能垃圾箱不仅能够分类回收垃圾,还可以实现一键报警、

低点位监控、自动灭火等30余种功能。"精武(天津)安全防范技术有限责任公司总经理马小亮告诉记者,除了智能垃圾箱,该公司立足于大数据和互联网,已经为天津市300余家单位提供以安全防范和应急处理为一体的系统服务。

而在展会的数字黑科技展区,逼真的海域场景、震耳的邮轮汽笛声、高度还原的操作界面都让参展者切身体会到航海的乐趣。大连海大智龙科技有限公司渠道经理姜天升告诉记者,通过实地数据采集和专业技术研发,此次展出的游艇模拟器、海事 VR 等科技产品,集科学性、互动性于一体,在培训、教育、娱乐多

领域都有所应用。

据了解,本届数交会是由中国国际 软件和信息服务交易会更名后的首届展 会,由国家商务部、科学技术部、中国国 际贸易促进委员会、辽宁省人民政府主 办,大连市人民政府和商务部外贸事务 发展局承办。

本届数交会以"5G 时代 数字赋能"为主题,将安排高峰论坛、产品展示、项目签约和区域合作等活动,把 5G 和相关技术产品的应用作为展示和研讨的重点,为海内外各界人士呈现 5G 时代新技术、新想法、新动能。

/新华社